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09ª LEGISLATURA – 04ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

 
 

Aos vinte e oito dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, às dezessete horas e vinte e cinco 

minutos, estiveram reunidos os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão 

foi transmitida ao vivo aos munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook 

e no YouTube. Eu Vereadora Laíz Suênia, Primeira Secretária, em cumprimento ao Art. 79 e 86 

do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, verifiquei a presença dos 

Parlamentares, (PRESENCIALMENTE) Gorette Cavalcanti, Célio Scipião, Laiz Suênia, 

Albanes Fiuza, Sílvia Reis, Nego Bom, Sabryna Rocha, Ivanildo Lima, Cleuson da Cocota. 

Ausência da Vereadora Adriana do Mansueto. (DE FORMA VIRTUAL), Vereadora Natália Lima. 

Havendo número legal a Presidente Gorette, invocando a Proteção de Deus e em nome do povo 

de Pindoretama, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE. ATA: Após a discussão, 

foi votado (EM BLOCO) e aprovado por unanimidade, a Ata da 10ª Sessão Ordinária da 04ª 

Sessão Legislativa da 09ª Legislatura de 14 de maio de 2024. A Ata da 02ª Sessão Extraordinária 

da 04ª Sessão Legislativa da 09ª Legislatura de 14 de maio de 2024. E Ata da 03ª Audiência Pública 

da 04ª Sessão Legislativa da 09ª Legislatura de 21 de maio de 2024. LEITURA DO SUMÁRIO 

DE PROPOSITURAS ART. 87 do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Pindoretama/CE: Foi encaminhado pelo Poder Executivo Municipal, a Mensagem de nº 7/2024, 

que encaminhou Projeto de Lei que trouxe em sua ementa; “Autoriza o Poder Executivo do 

Município de Pindoretama a pagar o abono dos recursos recebidos relativos às diferenças do antigo 

Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação e Valorização do Magistério (FUNDEF) 

na forma da Lei Federal no 14.325, de 12 de abril de 2022.” Foi encaminhado pelo Poder Executivo 

Municipal, a Mensagem de nº 8/2024, que encaminhou Projeto de Lei que trouxe em sua ementa; 

“Dispõe sobre a prescrição de medicamentos e a solicitação de exames de rotina e complementares 

pelo(a) Enfermeiro(a) nas Unidades Básicas Assistenciais Públicas de Saúde do Município de 

Pindoretama e dá outras providências.” E por fim, foi encaminhado pelo Poder Executivo 

Municipal, a Mensagem de nº 9/2024, que encaminhou Projeto de Lei que trouxe em sua ementa; 

“Institui o Programa de Vacinação nas Escolas para os(as) alunos (as) da educação infantil e do 

ensino fundamental das escolas públicas e privadas do Município de Pindoretama.” Em sequência, 

foi protocolado pelo Vereador Ivanildo Lima um Projeto de Lei; “Dispõe sobre a Nomeação de 

Rua Conhecida como “Estrada do Dr. Costa” – iniciada na bifurcação das ruas João Francisco de 

Lima e Rua Francisco Ricardo da Silva, terminando no triângulo Mangueiral- Capim de Roça - de 

RUA MARIA LIMA SILVA.” Em seguida, foi protocolado pela Vereadora Laiz Suênia, duas 

indicações, a primeira “Indica ao Poder Executivo Municipal que providencie as medidas legais e 

cabíveis para a instalação de redutores de velocidade, em seguida da conclusão da asfaltagem da 

Avenida São Pedro no Distrito Capim de Roça, e onde se fizer necessário, assim como a 

implantação de sinalização horizontal e vertical.” E a segunda, “Indica Poder Executivo Municipal 

de Pindoretama/CE a elaboração e instalação de uma placa de identificação para o Distrito de 

Capim de Roça em sua entrada, às margens da CE-350 (Estrada da Coluna).” A vereadora Gorette 
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Cavalcanti apresentou as seguintes proposituras; “Indica ao Poder Executivo Municipal, através 

da Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicos a pavimentação em pedra tosca do conhecido “ 

beco da bia” em Pratius 2, Pindoretama /Ce.” E um projeto de Lei “Dispõe sobre a Nomeação 

Oficial de Raimunda Miranda da Silva  o local conhecido como “Beco da Bia”  localizado  as 

margens  da Avenida  Vale Albino Ce – 454, esquina com a numeração 2000, no Pratius 

2, Pindoretama/Ce”. Foi apresentado ainda pela Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Pindoretama/CE, um Projeto de Resolução “REGULAMENTA A APLICAÇAO DA LEI Nº 

13.709, DE 14 DE AGOSTO DE 2018- LEI GERAL DE PROTEÇÃO DE DADOS PESSOAIS 

(LGPD), NO AMBITO DA CAMARA MUNICIPAL DE PINDORETAMA/CE E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” E por fim foi protocolado pelo Vereador Nego Bom, um projeto de Lei 

“Dispõe sobre a Nomeação Oficial de uma rua sem denominação na Cidade de Pindoretama/CE, 

distrito de Pratius, localidade Vazante e dá outras providências.” A Vereadora Gorette, reiterou de 

forma verbal uma indicação de sua autoria, que solicitou a pavimentação de rua na Comunidade 

do Canindés, bem como a construção de uma praça em frente a igreja católica. Encerrada a leitura 

do Expediente a Presidente determinou, que todas as proposituras, protocoladas e lidas, seguissem 

a tramitação regimental. Ficou encerrado neste momento as inscrições para uso da Tribuna 

Parlamentar. ORDEM DO DIA: Sem matérias pautadas para deliberação. Finda a Ordem do Dia. 

TRIBUNA PARLAMENTAR ART 91 À 93, do Regimento Interno da Câmara Municipal 

de Pindoretama/CE: Vereador Nego Bom: Defendeu o Projeto de Lei que apresentou em 

plenário, ““Dispõe sobre a Nomeação Oficial de uma rua sem denominação na Cidade de 

Pindoretama/CE, distrito de Pratius, localidade Vazante e dá outras providências.” Parabenizou 

todos os ciganos pelo seu Dia Nacional, especialmente os do Brasil, e em particular os do Ceará, 

de Pindoretama. Ele explicou que esse também era um projeto municipal para o dia 24 de maio, 

celebrando todos os ciganos. Desejou felicidades, sorte e uma boa tarde a todos. Vereador 

Ivanildo Lima: O vereador Ivanildo expressou gratidão a Deus por sua recuperação de um 

problema de saúde. Em sua fala, destacou as cobranças da comunidade do sítio Correia, que 

questionava a falta de melhorias na região durante seus três anos e cinco meses de mandato. Ele 

mencionou que, apesar de já ter apresentado vários requerimentos para melhorias como praça, 

escola, reforma do posto de saúde, ginásio e calçamento, muito ainda não foi feito. Em nome da 

população, Ivanildo apelou ao prefeito e ao secretário de obras para que atendam às reivindicações, 

especialmente o calçamento da avenida principal, visando melhorar o ambiente e a qualidade de 

vida na comunidade. Vereador Célio Scipião: O vereador Célio parabenizou Paulo Henrique e o 

prefeito de Pindoretama pela inauguração do primeiro COMARES, compostor dos cinco 

municípios da região, com cinco funcionários trabalhando no local. Ele destacou que os galões de 

resíduos seriam triturados para produzir adubos orgânicos, o que ajudaria a acabar com o lixão. 

Célio também mencionou o ponto de apoio João Moreira, que estava prestes a ser inaugurado. Ele 

informou que o local, pronto e revitalizado, levaria o nome de Maria Calista Silva, em homenagem 

ao vereador Cleuson. Além disso, a área contaria com brinquedos para crianças e uma academia 

de saúde ao ar livre, sendo uma obra de grande importância para a comunidade. Ele enfatizou a 

relevância das obras de asfaltagem que estão acontecendo. Vereadora Laiz Suênia: A vereadora 
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Laiz defendeu as indicações que apresentou. Ela solicitou ao Poder Executivo Municipal que 

tomasse as medidas legais para a instalação de redutores de velocidade após a conclusão da 

asfaltagem da Avenida São Pedro, no Distrito Capim de Roça, e onde mais fosse necessário, assim 

como a implantação de sinalização horizontal e vertical. Em outra indicação, pediu a elaboração e 

instalação de uma placa de identificação para o Distrito de Capim de Roça na sua entrada, às 

margens da CE-350 (Estrada da Coluna). Vereadora Sílvia Reis A vereadora Silvia falou sobre a 

polêmica da pavimentação do trecho do Capim de Roça e mencionou que ela, Adriano e Sabrina 

Rocha foram vítimas de fake news. Silvia também recebeu um pedido de socorro da comunidade 

do Sítio Araújo devido à falta de acessibilidade. Ela elogiou a audiência pública sobre o Maio 

Laranja, que combate a exploração sexual infantil, e destacou a necessidade de reajustar os salários 

dos conselheiros tutelares e profissionais de apoio, que estão congelados desde 2014 ou 2015. Ela 

apontou que, apesar de haver cerca de 30 escolas no município, foi realizado uma licitação para 

aquisição de 60 impressoras para as mesmas. Vereador Cleuson da Cocota comentou sobre uma 

fiscalização do Ministério Público em Pindoretama/CE, e apresentou uma certidão de que o 

Município não estaria sendo investigado, comentou das asfaltagens que estão sendo realizadas em 

diversas comunidades da Cidade, e que tem muito a melhorar a locomoção da população. 

Comentou ainda da entrega da Unidade de saúde do mangueiral, bem como uma nova praça no 

Mangueiral. Informou que cobra constantemente a asfaltagem da rua central da Comunidade do 

Sítio Correia e onde se fizer necessário. A vereadora Gorette agradeceu a todos presentes na sessão 

ordinária. Antes de finalizar, ela parabenizou a Associação AFAI pela linda festa das Mães que 

organizaram e também o time do América pelos 19 anos de existência. Gorette convidou todos 

para o lançamento do livro do professor Ricardo Costa, que acontecerá no dia 1º de junho às 16h30. 

Ela também destacou a importância da nova lei sobre a prescrição de medicamentos e solicitação 

de exames de rotina e complementares pela atenção básica, que finalmente entrou em tramitação 

na casa. A vereadora mencionou que essa lei era aguardada há muito tempo e, após seguir o trâmite 

regimental, será apreciada pelos vereadores em plenário.  ENCERRAMENTO: O inteiro teor da 

Sessão está disponível na Página Oficial da Câmara no Facebook e no Canal Oficial da Câmara 

no Youtube. Nada mais havendo a tratar, a Presidente Gorette fez os encaminhamentos regimentais 

e encerrou os trabalhos às dezoito horas e vinte e seis minutos e eu, Laiz Suênia, Primeira 

Secretária, lavrei a presente Ata, como ordena o artigo 100 do Regimento Interno, onde, após 

aprovada, seguirá assinada pela Presidente da Câmara, pela Primeira Secretária e demais 

Vereadores.  

 
 

 

MARIA GORETTE CAVALCANTI 
BASTOS SOBRINHA 

PRESIDENTE 
  

FRANCISCO CÉLIO SCIPIÃO DA 
SILVA 

VICE-PRESIDENTE 

  

LAÍZ SUÊNIA ALENCAR 
RAMALHO  

1ª SECRETÁRIA 
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FRANCISCO ALBANES MACHADO 
FIÚZA 

2º SECRETÁRIO 

 

SÍLVIA DA SILVA REIS VEREADORA 

  

SABRYNA LAYS CUNHA DA 
ROCHA 

VEREADORA 

 

NATÁLIA SILVA MESQUITA LIMA VEREADORA 

 

CLEUSON CALIXTO DA SILVA VEREADOR 

 

JOSÉ PEREIRA DA SILVA VEREADOR 
 

MARIA ADRIANA SILVA ALBINO VEREADORA 

 

FRANCISCO IVANILDO SEVERINO 
DE LIMA 

VEREADOR 
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